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ressources pédagogiques

Processus d’enquête : Renseignements bibliographiques de sites Web
Noter des informations à propos de toutes tes sources utiles est très important. Tu devras éventuellement imprimer cette liste et la joindre à ton projet final. Exemple :

Auteur : Mohamed Sihaddou 
Titre : Peut-on prévoir les catastrophes naturelle?
Date : 2013
URL : http://www.notre-planete.info/terre/risques_naturels/prevention.php
Date de consultation : le 5 mai 2015
Type de source : Web
Chaîne de recherche : ouragans ET (prédire OU prédiction)
Notes : Cette source contient de très bonnes informations sur la manière dont les scientifiques prédisent les ouragans. Ils envoient des stations météorologiques très haut dans le ciel au moyen de satellites et peuvent ainsi recueillir des données sur les orages et les tempêtes qui sont en train de se développer. Souvent ces stations sont placées au-dessus des océans, car c’est là que les ouragans naissent. Citation : « Les satellites météorologiques diffusent continuellement des données et des images sur la répartition des masses d'air au-dessus des continents et des océans. Nous disposons sur le globe d'un réseau dense de stations terrestres et marines qui recueillent en permanence les données sur tous les éléments météorologiques (température, humidité, orientation et vitesse des vents...) dans les basses couches de l'atmosphère. »

	
	

	Auteur
Écris le nom de la personne ou de l’organisme qui a fourni les informations. Tu le trouveras généralement en haut ou en bas de la page Web. Parfois, le nom de l’auteur ne sera même pas mentionné. Si tu n’arrives pas à trouver l’auteur, laisse ce champ vide. 

Date
Les sites Web peuvent fournir différentes dates : la date à laquelle l’information a été initialement écrite et la date à laquelle l’information a été mise à jour (modifiée) pour la dernière fois. Tu devrais noter toutes les dates que tu trouves. Parfois, une date n’est mentionnée que sur la page d’accueil (page principale) et pas sur la page où tu as trouvé ton information. Dans ce cas, utilise la date de la page d’accueil.

Si le site ou le document ne contient pas de date, écris « s.d. » afin de montrer à ton enseignant que tu as été incapable de trouver la date.

	URL (adresse de la page Web)
Copie et colle l’URL exacte de la page Web où tu as trouvé ton information.

Type de source
Indique de quel type de source il s’agit. Par exemple, s’il s’agit d’une page Web, écris « Web ». S’il s’agit d’un livre imprimé, écris « Imprimé ».


Date de consultation
Écris la date à laquelle tu as consulté l’information de ce site.


Notes
Prends en note les informations que tu as apprises sur ce site. Tu peux copier et coller des citations directes à partir du site. Si tu copies des extraits, assure-toi de mettre des guillemets au début et à la fin du texte cité afin de montrer qu’il s’agit des mots exacts utilisés sur le site.
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